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навичок використання методів і методик сучасної практичної психології в цілях організації та 

проведення психологічного тренінгу, а також оптимізація комунікативних можливостей 
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Компетентності та програмні результати навчання:  
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№  Компетентності 
1. Фахові 

компетентності 
(ФК) 
 

ФК 1. Здатність спілкуватися державною та 
іноземною мовами як усно, так і письмово. 

ФК 2. Здатність орієнтуватися в інформаційному 
просторі, використовувати відкриті ресурси, 
інформаційно-комунікаційні та цифрові технології, 
оперувати ними в професійній діяльності. 

ФК 3. Здатність до інтеграції та реалізації 
предметних знань як основи змісту освітніх галузей 
Державного стандарту початкової освіти: мовно-
літературної, математичної, природничої, 
технологічної, інформатичної, соціальної і 
здоров’язбережувальної, громадянської та 
історичної, мистецької, фізкультурної. 

ФК 4. Здатність управляти власними емоційними 
станами, налагоджувати конструктивну та 
партнерську взаємодію з учасниками освітнього 
процесу, формувати мотивацію здобувачів 
початкової освіти до навчання та організовувати 
їхню пізнавальну діяльність. 

ФК 5. Здатність до проєктування осередків 
навчання, виховання й розвитку здобувачів 
початкової освіти. 

ФК 6. Здатність до організації освітнього процесу в 
початковій школі з урахуванням вікових та 
індивідуальних особливостей молодших школярів, 
розвитку в них критичного мислення та формування 
ціннісних орієнтацій. 

ФК 7. Здатність до моделювання змісту відповідно 
до очікуваних результатів навчання, добору 
оптимальних форм, методів, технологій та засобів 
формування ключових і предметних 
компетентностей молодших школярів у процесі 
вивчення освітніх галузей Державного стандарту 



початкової освіти: мовнолітературної, 
математичної, природничої, технологічної, 
інформатичної, соціальної і 
здоров’язбережувальної, громадянської та 
історичної, мистецької, фізкультурної. 

ФК 8. Здатність до збору, інтерпретації та 
застосування даних у сфері початкової освіти із 
використанням методів наукової діяльності до 
формування суджень, що враховують соціальні, 
наукові та етичні аспекти. 

ФК 9. Здатність до різних видів оцінювання 
навчальних досягнень здобувачів початкової освіти 
на засадах компетентнісного підходу. 

ФК 10. Здатність до професійно-педагогічної 
діяльності в інклюзивному середовищі з різними 
категоріями дітей з особливими освітніми 
потребами. 

ФК 11. Здатність до здійснення профілактичних 
заходів щодо збереження життя та здоров’я учнів 
початкової школи, до надання їм домедичної 
допомоги, до протидії та попередження булінгу, 
різних проявів насильства. 

ФК 12. Здатність доносити до фахівців і нефахівців 
інформацію, ідеї, проблеми, рішення, власний 
досвід та аргументувати їх на засадах партнерської 
взаємодії в умовах початкової школи. 

Програмні результати навчання (ПРН) (за стандартом) 



ПРН 1. Організовувати монологічну, діалогічну та полілогічну форми 
спілкування з молодшими школярами, іншими учасниками освітнього процесу, 
представниками громади, поважаючи права людини та суспільні цінності; 
формувати судження, що враховують соціальні, наукові та етичні аспекти. 

ПРН 2. Управляти складною професійною діяльністю та проєктами в умовах 
початкової школи, виробляти та ухвалювати рішення в непередбачуваних 
робочих та навчальних контекстах. 

ПРН 3. Критично оцінювати достовірність та надійність інформаційних джерел, 
дотримуватися юридичних і етичних вимог щодо використання інформаційно-
комунікаційних та цифрових технологій у перебігу педагогічної діяльності в 
початковій школі. 

ПРН 4. Спілкуватися із професійних питань засобами державної та іноземної мов 
в усній та письмовій формах, застосовувати в освітньому процесі прийоми 
збагачення усного й писемного мовлення молодших школярів. 

ПРН 5. Організовувати освітній процес із використанням цифрових технологій та 
технологій дистанційного навчання молодших школярів, розвивати в учнів 
навички безпечного використання цифрових технологій та сервісів. 

ПРН 6. Інтегрувати та використовувати академічні предметні знання як основу 
змісту освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти 
(мовнолітературної, математичної, природничої, технологічної, інформатичної, 
соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та історичної, мистецької, 
фізкультурної) та трансформувати їх у різні форми. 

ПРН 7. Планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням вікових та 
індивідуальних особливостей молодших школярів, забезпечувати розвиток 
пізнавальної діяльності учнів, формувати в них мотивацію до навчання. 

ПРН 8. Організовувати конструктивну та партнерську взаємодію з учасниками 
освітнього процесу початкової школи, використовувати практики 
самозбереження психічного здоров’я, усвідомленого емоційного реагування. 

ПРН 9. Планувати та організовувати освітній процес у початковій школі, 
позаурочні й позашкільні заняття та заходи, використовуючи різні організаційні 
форми навчання та типи занять, із дотриманням принципу науковості та вимог 
нормативних документів початкової школи. 

ПРН 10. Використовувати в освітній практиці різні прийоми формувального, 
поточного і підсумкового оцінювання навчальних досягнень здобувачів 



початкової освіти, прийоми диференційованого оцінювання дітей з особливими 
освітніми потребами. 

ПРН 11. Збирати, інтерпретувати та застосовувати дані у сфері початкової освіти 
із використанням методів наукової діяльності. 

ПНР 12. Застосовувати методи та прийоми навчання, інновації, міжпредметні 
зв’язки та інтегрувати зміст різних освітніх галузей в стандартних і 
нестандартних ситуаціях професійної діяльності в початковій школі, оцінювати 
результативність їх застосування. 

ПРН 13. Організовувати освітній простір з дотриманням принципів 
універсального дизайну, безпечно, проєктувати навчальні осередки у класі 
спільно з молодшими школярами з урахуванням їхніх вікових особливостей, 
інтересів і потреб, забезпечувати дотримання вимог безпеки життєдіяльності, 
санітарії та гігієни, створювати психологічно комфортні умови освітнього 
процесу. 

ПРН 14. Забезпечувати індивідуальний і диференційований розвиток здобувачів 
початкової освіти з особливими освітніми потребами відповідно до їхніх 
можливостей. 

ПРН 15. Здійснювати профілактичні заходи щодо збереження життя та 
фізичного й психічного здоров’я здобувачів початкової освіти, надавати їм 
домедичну допомогу (за потреби), планувати та реалізовувати заходи щодо 
попередження і протидії булінгу та різних проявів насильства чи будьякої з 
форм дискримінації серед учнів початкової школи й інших учасників освітнього 
процесу. 

ПРН 16. Використовувати основні техніки спілкування з дорослими людьми, 
різні форми та засоби комунікації з батьками, колегами, іншими фахівцями з 
метою підтримки здобувачів у освітньому процесі початкової школи, керувати 
педагогічним і професійним розвитком осіб та груп. 

 

 

 
 

 

Зміст курсу 

 

Модуль 1. Соціально-психологічні засади тренінгової роботи. 



 

Тема 1. Поняття про тренінг. Принципи тренінгу. Тренінг як метод активного 

навчання. Моделювання поведінки за допомогою тренінгу. Групова робота в 

традиційній культурі. Передісторія тренінгу. Тренінг як форма групового впливу. 

Принципи участі в тренінгу. Основні засади та особливості групової 

психотерапії. 

Тема 2. Взаємодія в тренінговій групі. Феномен малої групи. Задання тренінгу 

та структура групи. Взаємодія тренера та групи. Особистість тренера. Єдність і 

конкуренція в групі. Опір в групі. Типи лідерства та групової ролі. Психологічна 

динаміка групи.  

Тема 3. Види тренінгових груп.  Групи зустрічей. Т-групи. Тренінги 

особистісного росту. Психокорекційні групи. Групи самопідтримки. Гештальт-

групи. Групи, що використовують психодраму, транзактний аналіз. Групи 

тілесно-орієнтованої терапії. Комунікативний тренінг. Тренінг сенситивності.  

 

Модуль 2. Методичні засади організації тренінгової роботи. 

 

Тема 1. Планування та дизайн тренінгу, основні компоненти тренінгу. 

Замовлення на тренінг. Дослідження потреб учасників тренінгу та основні моделі 

їх задоволення. Підготовка технічного, організаційного оснащення тренінгу. 

Розробка критеріїв оцінки тренінгу. Планування основних етапів тренінгу, 

розминки, пауз, інструментів фасилітації учасників тренінгу.  

Тема 2. Стандарти проведення тренінгу та оцінка ефективності тренінгу. 

Довіра до тренера. Компетентність тренера та її види.  Етичні норми проведення 

тренінгу. Індивідуальний стиль роботи тренера: співвідношення демократичності 

та автократичності тренера. Основні компоненти тренінгу. Групова дискусія. 

Мозковий штурм. Рольова гра. Ділова гра. Рухові та інтерактивні вправи.  

Тема 3. Тренінговий практикум (на прикладі розробки тренінгу з 

підвищення навчальної мотивації здобувачів вищої освіти). Самостійна 

розробка концепції тренінгу в групах. Презентація тренінгу. Апробація тренінгу. 

Обговорення результатів. 

 

 
Методи навчання: Поєднання традиційних і нетрадиційних методів навчання з 

використанням інноваційних технологій: лекції (тематична/проблемна), практичні, пояснення, 

ілюстрування, проблемна бесіда, метод ситуацій, дискусія, «мозковий штурм», робота в малих 

групах, виконання практичних вправ та ін.  

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання самостійної роботи є 

обов’язковим. Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються 

на нижчу оцінку. Відпрацювання занять, що були пропущені або не підготовлені (незадовільні 

оцінки) відбуваються на консультаціях згідно графіку.  



Політика щодо академічної доброчесності. Здобувачі вищої освіти дотримуються правил 

академічної доброчесності згідно Положення про академічну доброчесність у БДПУ. 

Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її 

незарахування викладачем. 

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти відвідають лекції і 

практичні заняття курсу. У будь-якому випадку здобувачі вищої освіти зобов’язані 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт, передбачених курсом.  

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: Вивчення курсу потребує 

використання офісних програм призначені для основної маси користувачів. 

Система оцінювання та вимоги: 

Максимальна сума балів буде складати 100.  

Максимальна кількість балів за поточне оцінювання – 50 (враховуючи бали за виконання 

завдань самостійної роботи і творчого завдання) 

Максимальна кількість балів за іспит (тестові завдання) – 50 балів.  

Форма звітності у І семестрі: іспит 

При оцінюванні кожного змістового модуля враховуються такі основні елементи навчальної 

діяльності студента: 

1. Відповідь на практичному занятті максимально 2 бали. 

2. Виконання самостійної роботи максимально 6 балів. 

3. Виконання творчого завдання до 20 балів. 

1. Бали за участь та відповіді на практичному занятті: 

2 бали отримує студент, який виявив всебічні, систематичні і глибокі знання навчально-

програмового матеріалу теми, послідовно та логічно, у повному обсязі розкрив зміст питання, 

вільно володіє термінологією, орієнтується у попередньому матеріалі, правильно відповідає на 

додаткові питання, робить висновки; виявляє ініціативність і активність у роботі з практичним 

матеріалом; здійснює самоаналіз  

1.5 бали отримує студент, який виявив повне знання навчального матеріалу теми, 

послідовно та логічно, розкрив зміст питання, вільно володіє термінологією, правильно 

відповідає на додаткові питання, робить висновки; активний у роботі з практичним матеріалом; 

здійснює самоаналіз 

1 бал отримує студент, який виявив певні знання навчального матеріалу теми, розкрив 

зміст питання, але не послідовно й не в повному обсязі, володіє термінологією, не завжди 

правильно відповідає на додаткові питання, має труднощі у формулюванні висновків: виявляє 

малу  активності у роботі з практичним матеріалом; не здійснює самоаналіз 

0.5 балів отримує студент, який виявив прогалини у знаннях навчально-програмного 

матеріалу теми, припускає помилки у розкритті змісту питання, має труднощі у розкритті 

змісту термінів, формулюванні висновків, не орієнтується у попередньому матеріалі. не 

виявляє активності у роботі з практичним матеріалом; не здійснює самоаналіз 

2. Бали за виконання самостійної роботи з теми (максимально 6 балів): 

4 бали – повне, правильне, логічне розкриття теми самостійної роботи. 

1 бал – лаконічність, змістовність матеріалу, власна точка зору  

1 бал – дотримання норм форматування тексту. 

3. Виконання творчого завдання (максимально 20 балів): 

10 балів – включення всіх елементів, їх змістовність, відповідність тематики тренінгу; 

10 балів – креативність, творчий підхід, дизайн презентації/постера 

 



Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти застосовується 

внутрішня університетська шкала. Мінімальний пороговий рівень оцінки з 

освітньої компоненти є єдиним в Університеті, не залежить від форм і методів 

оцінювання, складає 50 балів.  

 

Оцінка 

за університетською 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX 

(з можливістю повторного складання) 

1-34 F 

(з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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